[bookmark: _GoBack]Для достижения целей Учреждение осуществляет следующие виды деятельности:
1. относящиеся к основным видам деятельности:
· библиотечное, справочно-библиографическое, информационное обслуживание пользователей, приоритетное предоставление услуг пользователям детского и подросткового возраста и лицам, профессиональная деятельность которых связана с воспитанием и образованием подрастающего поколения;
· библиотечное обслуживание пользователей через систему межбиблиотечного абонемента (МБА), внестационарное обслуживание;
· библиотечное обслуживание удаленных пользователей через виртуальные справочные службы, электронную доставку документов для библиотек района, создание собственных сетевых ресурсов Интернет: сайт, блог, и др.;
· организация экспозиционно-выставочной работы;
· организация и проведение культурно-просветительских, досуговых, образовательных, профессиональных мероприятий, в том числе при взаимодействии с учреждениями других систем и ведомств; организация деятельности клубов, кружков, любительских объединений, обучающих курсов, организация выставочной деятельности;
· проведение акций, конкурсов, кампаний в поддержку детского чтения;
· издание методических, информационных, библиографических, рекламных материалов и иной издательской продукции по продвижению и развитию детского чтения;
· формирование фонда документов на всех видах информационных носителей, рациональное его использование, обеспечение безопасности и сохранности фонда;
· обработка и раскрытие фонда с помощью системы каталогов на различных носителях информации, создание собственных электронных ресурсов и организация доступа к ним;
· методическое обеспечение деятельности муниципальных библиотек, обслуживающих детей и подростков, оказание консультационной помощи библиотекарям, работающим с детьми и подростками;
· исследовательская деятельность в области литературы, детского чтения, библиотечной работы с детьми и подростками;
· сотрудничество с библиотеками Пермского края, организациями и учреждениями, занимающимися проблемами воспитания, образования и чтения детей и подростков, сотрудничество по созданию сводных электронных ресурсов;
· расширение социального партнерства, в том числе с детскими, молодежными организациями и учреждениями;
· автоматизация библиотечных ресурсов, участие в реализации концепции информатизации муниципальных библиотек Пермского края;
· участие в установленном порядке в деятельности ассоциаций, союзов, фондов и иных организаций в Российской Федерации.
